



# EL

FEBRERO  
16  
DOMINGO  
VOTADA  
ESPAÑA

## ELECTORES!

Católicos, Patriotas, Comerciantes, Labradores, Propietarios, Obreros, Paisanos de Santa Teresa, votando la candidatura contrarrevolucionaria íntegra venceréis.

CONTRA LA REVOLUCION Y SUS COMPLICES

CANDIDATURA NACIONAL CONTRARREVOLUCIONARIA DE AVILA

D. Nicasio Velayos y Velayos, D. Benito Dávila S. Monge, D. Salvador Represa Marazuela, D. José Picón Meilhón

### Un solo mes de social-azañismo

He aquí el balance de los sucesos ocurridos en España en solo un mes (el de febrero de 1932) bajo el látigo de Azaña y los socialistas: Más de trescientas huelgas, dos incendios intencionados, siete interrupciones en las líneas férreas, 32 explosiones de 10 bombas y 32 petardos. Fueron recogidas antes de su explosión 119 bombas y dos petardos.

Treinta y siete saqueos de propiedades rústicas y de comercios. Treinta y nueve atracos a mano armada. Dieciséis incendios intencionados de once propiedades particulares. Dos edificios públicos incendiados.

Veintiocho agresiones a la fuerza pública, diez a políticos, cuatro a autoridades, cinco a patronos, cuatro a obreros y once a personas diversas.

En total: 20 muertos y 108 heridos. Fueron impuestas 159 multas extraordinarias por cuestiones religiosas y políticas, importantes 49 mil 750 pesetas.

Ciento cincuenta y siete sociedades fueron clausuradas.

¡Esto solo en un mes! Si fuéramos a enumerar todo lo malo cometido durante el bienio...

Azaña y los socialistas van ahora unidos.

¡Por instinto de conservación, no votéis a las izquierdas!

### ...¡Y sus cómplices!

¿Quiénes son los cómplices de la revolución? Ya lo apuntó claramente Gil Robles con su elocuente palabra: «Las alianzas contrarrevolucionarias comienzan en el límite mismo en que acaban los contubernios revolucionarios; donde ellos concluyen comenzamos nosotros, para oponer una barrera infranqueable a la revolución».

Por ende los cómplices de la revolución son aquellos que deliberadamente se han situado entre los revolucionarios y los contrarrevolucionarios. Y al adoptar tal postura quedan realmente en el límite mismo en que empiezan las alianzas contrarrevolucionarias y consiguientemente en la misma línea en que concluye el conglomerado marxista-masónico.

Esa es la posición del partido llamado centrista, o portelista, o cirilista, o progresista. En realidad es un partido revolucionario por complicidad. Precisamente la finalidad de este grupo centrista es evitar el acceso de las auténticas derechas al Poder. Por esto se produjeron los incidentes políticos de la última crisis con el epílogo de la disolución de Cortes. Hubo empeño en oponerse al avance de las derechas en la gobernación del Estado; y a eso se debe la formación del Gobierno centrista que está poniendo en juego todos los resortes por conseguir un número de diputados suficiente para ofrecer un instrumento de Gobierno y así malograr los propósitos derechistas concentrados en el programa de la CEDA.

El centrismo es cómplice de la revolución.

En conciencia no se debe votar a los que neciamente favorecen a los revolucionarios.

### Después... un Gobierno

Debemos todos reflexionar muy seriamente sobre la trascendencia de nuestro voto dado a una persona o a otra.

El día 16 iremos a votar y habrá acaso quien prefiera otorgar su voto a aquella persona que le señala su conciencia como más perfecta en sus sentimientos católicos y en sus condiciones de talento y virtud.

Esto sería plausible en circunstancias normales. En los actuales momentos puede eso ser un desacierto perturbador.

Al día siguiente de los comicios deberá formarse un Gobierno que responda a la confianza nacional concretada en la composición del futuro Parlamento. Ese Gobierno deberá salir del mayor número de diputados, de la minoría más numerosa que actúe dentro del régimen actual.

De ahí el interés patriótico que todos debemos tener en sacar diputados que faciliten la composición de ese Gobierno, por su número crecido en las futuras Cortes.

Si por consideraciones personales, o de amistad o de parentesco o de preferencia de perfecciones los votos derechistas se dividen, es evidente que será en detrimento de unos y de otros partidos derechistas, porque unos y otros recibirán fracciones cuando debieran contar enteros; pero sufrirá mayor perjuicio aquél que está en condiciones de gobernar y tal vez no lo logre por esta división de preferencias, sin que el otro saque gran ventaja por contar un diputado más en su minoría. De lo que resultará un evidente trastorno que puede ser funesto en fin de cuentas para los ideales comunes a ambos.

La disciplina es condición indispensable en esta hora preñada de incertidumbres. La unión de derechas ha aprobado una candidatura contrarrevolucionaria y esa debe ser votada íntegramente.

### Deber ineludible

Aprobada la candidatura contrarrevolucionaria de Avila por quienes están en lugar estratégico para poder apreciar las conveniencias políticas actuales, se nos impone a todos el deber ineludible de hacerla triunfar con gallardía.

No se nos oculta que la candidatura puede no satisfacer a todos. Pero preciso es tener en cuenta y muy presente que el problema que se va a ventilar en las urnas no es para eludirlo por razones, al fin de tan poco peso, de preferencias personales o de simpatía particular. No están los tiempos ni las circunstancias para jugar a dimes y diretes con simpatías o antipatías.

Si el trascendental problema que las elecciones implican no rebasara con exceso el límite de nuestras complacencias personales, podríamos permitirnos hasta cierto punto el juego extemporáneo de las preferencias de personas; pero el problema es hondo, gravísimo y de terribles efectos de resolverlo de un modo o de otro. No es cosa de juego este asunto de las elecciones en que podemos perderlo todo, quién sabe para cuánto tiempo. Es hora de pensar y muy seriamente sobre nuestro deber en el momento de emitir el sufragio. Ni podemos permitirnos el lujo de pensar que nuestro voto no ha de decidir la elección, porque no se debe perder ni un sólo voto.

Hay una candidatura oficial contrarrevolucionaria. Esta es la que debemos votar íntegramente todos los católicos y patriotas, sin pararnos a pensar que puede haber personas más dignas de nuestro favor.

La primera y más segura garantía del triunfo es depositar en la urna la candidatura oficial contrarrevolucionaria sin tachaduras ni sustituciones.

### LO QUE DESEA EL PAPA

Al volver de Roma el Primado de Toledo, Eminentísimo Cardenal Gomá, ha manifestado el deseo del Pontífice de que los católicos se unan. He aquí una referencia autorizada:

«En sus conversaciones privadas con Su Santidad Pío XI, le ha manifestado su paternal solicitud por el porvenir de nuestra Patria. Por medio del Primado de España dirigía a los católicos españoles sus paternales advertencias, a fin de que se unan para hacer frente a la revolución. Esta unión debe tener tres puntos concretos, como programa común. Ante todo, los derechos de la Iglesia; después, el saneamiento de la escuela, y, finalmente, la santidad de la familia.»

«Durante los días que estuvo en Roma, conversando con los más altos dignatarios de la Iglesia, ha podido apreciar las esperanzas que abrigan respecto al porvenir religioso de España, no obstante los obstáculos que le oponen los acontecimientos políticos. Ese porvenir está en manos de los católicos; las reiteradas advertencias del Papa les señalan el camino para la victoria definitiva. Quisiera también el Primado que llegasen a los oídos y a los corazones de todos, especialmente en las actuales circunstancias; de esa unión de los corazones en el amor de la Iglesia y de los altos intereses de la Patria depende el éxito de la batalla que ahora tenemos empeñada.»

Esta es la principal recomendación que trae del Santo Padre el Cardenal Primado y es también la suya, naturalmente.

¡Unión y disciplina! Lo manda el Papa. Lo necesita España.

### ¡Católicos abulenses!

En el «Boletín Oficial» del Arzobispado de Sevilla se publica una circular del Cardenal Illundáin en la que se dice: «A nadie se oculta la grave y dolorosa situación por que atraviesa la religión y la Iglesia católica en España. En la consideración y la circunstancia de que ha sido convocado nuevo Parlamento legislativo, cuyas deliberaciones habrán de influir de gran manera en el bienestar o malestar material, moral, religioso y social de nuestra amada nación, urge el deber nuestro de recordar a nuestros diocesanos su obligación cristiana de acudir a la oración fervorosa y humilde, demandando de Dios, en cuyas manos estamos todos, los auxilios oportunos en la presente necesidad.»

En el mismo sentido se dirigen a sus diocesanos otros muchos señores Obispos de España; y esto nos mueve a recordar a nuestros paisanos el deber ineludible en que se encuentran de pedir por España Católica y de presentarse ante las urnas con la conciencia de que su voto es su espada, que han de esgrimir en la defensa de nuestras sacrosantas tradiciones.

¡Avila de los Caballeros! Demosttrad, paisanos, que no les vamos en zaga a quienes en torno de Isabel «la Católica» lucharon por la reconquista de nuestro territorio, de nuestra unidad patria, religiosa y civil.

¡Caballeros avileses: por España una, y libre de las garras moscovitas! Con entusiasmo y decisión votad a España al tiempo que pedis al cielo que guíe sus destinos.

## La campaña electoral

### Se van conociendo las candidaturas

**BURGOS.**—Se ha dado a conocer la candidatura antirrevolucionaria, que está formada por los señores siguientes:

Don Francisco Estévez Rodríguez, ex diputado a Cortes y presidente de la Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos; don José María Albiñana y Sanz, ex diputado a Cortes, (Nacionalista español); don Manuel Bermejillo Martínez, ex subsecretario de Sanidad (CEDA); don Julio Gonzalo Soto, (CEDA).

### Candidatura derechista por Navarra

**PAMPLONA.**—Va está acoplada la candidatura nacional contrarrevolucionaria de Navarra. Está integrada por las siguientes relevantes personas derechistas:

Don Luis Arellano Dihinx, don Javier Martínez de Morentín López, don Miguel Gortari Errea, don Tomás Domínguez Arévalo, don Rafael Aizpún Santafé, don Jesús Elizalde y Sáinz de Robles, don Raimundo García García.

**En la Mancha causa buena impresión la candidatura derechista**  
**ALCAZAR DE SAN JUAN.**—Se

gún noticias recibidas de los pueblos de la provincia, ha causado buena impresión el conocimiento de los nombres que integran la candidatura acordada por la provincia, y que componen don Luis Ruiz, de Valdepeñas, cedista; don Daniel Mondéjar Funez, agrario; don Ramón Díez Rivera, cedista; don Arsenio Martínez de Campos, de Renovación Española; don Rafael Melgarejo Tordesillas, cedista; don José María de Mateo Laiglesia, cedista; don Francisco Cervera y Giménez Alfaro, cedista, y un radical aún no designado.

En Ciudad Real, Alcázar y Valdepeñas se están montando oficinas electorales para dividir la provincia en tres demarcaciones, a fin de defender la candidatura contrarrevolucionaria.

### En Ceuta se designa candidato

**CEUTA.**—Noticias de Ceuta dicen que puede considerarse candidato derechista por aquella circunscripción a don Tomás Peiré (cedista).

### Los tradicionalistas en toda España

**MADRID.**—Se ha terminado el acoplamiento de los candidatos tradicionalistas. En Alava, Alicante, Burgos, Cádiz, Castellón, Gerona, Gra-

nada, Jaén, Lérida, Logroño, Salamanca, Sevilla, Tarragona, Teruel, Toledo y Vizcaya se presenta un candidato.

En Guipúzcoa, dos. En Navarra, cuatro. En Málaga (provincia) uno. En Madrid (capital) uno. En Madrid (provincia) otro. En Barcelona uno en la capital.

En Valencia, uno en la capital y uno en la provincia. En Zaragoza, uno en la provincia.

Con este acuerdo quedan terminadas las cuestiones surgidas en lo que respecta a las candidaturas de Jaén y Logroño. Quedan pendientes Almería, Badajoz, Murcia, Santander y Valladolid.

Están pendientes de un candidato Castellón, Granada y Sevilla.

Se calcula que los tradicionalistas que se presenten como candidatos ascenderán a treinta.

### Los candidatos de F. E. por la Coruña

**CORUÑA.**—Se ha ultimado la candidatura fascista por esta provincia. Está formada por Julio Ruiz de Alda, Manuel Mateo y José Sendón

### Más candidaturas

**MADRID.**—Se asegura que el señor Royo Villanova luchará por la capital como independiente.

Por Gijón van don Melquiades Alvarez y cinco partidarios suyos. Por

Zaragoza (capital) dos de la CEDA y uno de Renovación.

Por la provincia tres de la CEDA y un tradicionalista.

En Alicante irán en la candidatura cuatro de la CEDA.

En Soria uno de la CEDA, un agrario y dos republicanos conservadores.

En Lérida uno de la CEDA, un tradicionalista y dos de la Lliga.

## LAS IZQUIERDAS

### Las candidaturas izquierdistas de León

**LEÓN.**—Se ha formado ya la candidatura izquierdista.

Van en ella los socialistas Nistal y Calleja, que están encarcelados, y Valverde, con los republicanos Gordón Ordax, Armesto y López Dóriga

La candidatura del Gobierno la forman, don Juan Castrillo, el general Martínez Cabrera y don José Alvarez Arias.

### La C. N. T. no quiere nada con los socialistas

**ZARAGOZA.**—Los principales elementos dirigentes de la C. N. T. se reunieron para tratar de la próxima contienda electoral y predominó el criterio de mantenerse completamente apolíticos. Rechazaron todo intento de aproximación con los socialistas,

a quienes consideran enemigos del obrero, como lo demostraron cuando estuvieron en el Poder, durante cuya etapa se hizo objeto de muchas persecuciones a los trabajadores.

### Y en Cataluña menos aún

**BARCELONA.**—Se ha reunido en el local del Sindicato de la Construcción de la calle de Mercaders el pleno de la Confederación local de Sindicatos únicos de Cataluña. Han asistido delegados de toda Cataluña y gran cantidad de afiliados.

La impresión general es de que los obreros acordarán no acudir a las urnas. En este sentido aconsejó a los afiliados el fondo de «Solidaridad Obrera». Parece que se decidirá la abstención y triunfará el propósito de no establecer contactos ni colaboraciones con partidos burgueses.

### La I. R. de Sevilla se abstiene

**SEVILLA.**—Ha celebrado una asamblea el partido de Izquierda Republicana.

Se ha presentado una proposición de retirada de la lucha electoral por Sevilla y de la coalición con las izquierdas, en vista de que no se conceden más que dos puestos.

Ha prevalecido este criterio y se ha acordado la abstención de Izquierda Republicana de Sevilla en las elecciones.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

### Y la C. N. T. de Vigo también

**VIGO.**—El domingo, por la mañana celebró una asamblea la Confederación Nacional del Trabajo de este puerto para tratar lo relativo a su injerencia en la próxima lucha electoral. Según declaración que dieron a la prensa, la mayoría de los dirigentes de la C. N. T. en esta provincia acordaron mantener sus principios revolucionarios y rigurosamente apolíticos, por considerar—dijeron—que las luchas políticas sólo sirven para que escalen el poder altos personajes.

### Los comunistas promoverán desórdenes

**MADRID.**—El diario «Ya» asegura que el sábado se reunieron el Comité de agitación del partido comunista y los jefes de las milicias antifascistas, y acordaron promover desórdenes para atemorizar a los electores, especialmente a las mujeres. Añade el periódico que el Gobierno está enterado de tales propósitos y no consentirá que la calle quede a merced de las hordas.

### Retira su nombre de la candidatura izquierdista

**SEGOVIA.**—Los izquierdistas están desconcertados porque el candidato de 1933, señor Martín de Antonio, ha retirado su nombre. Hasta ahora, no han designado sustituto.

**Las mujeres españolas y las próximas elecciones**

**El ejemplo de la mujer valenciana**

En la próxima contienda electoral, las mujeres católicas de España se disponen a ocupar puesto de honor en defensa de la Religión, de la Patria y de la familia. Entre las actividades femeninas en general ante los comicios de febrero, destacan, por su organización por su entusiasmo y por su brío, las mujeres valencianas adscritas en gran número a la Derecha Regional. Sus figuras más sobresalientes vienen publicando estos días en el «Diario de Valencia» artículos henchidos de fe y de patriotismo, vibrantes y animadores, y seguidamente reproducimos uno de ellos, debido a la exquisita pluma de la señora de Afán de Ribera, prestigiosa dama valenciana de singulares merecimientos:

«Mujeres sin ambición.—Así podríamos definir el grupo numerosísimo de mujeres que formamos Acción Cívica; pero tendríamos antes que puntualizar esta definición, diciendo sin «ambiciones personales», porque con ambiciones para que triunfen nuestros ideales, para imponer doctrinas que son las de Cristo, trabajaremos siempre, hasta la muerte, sin que nadie ni nada pueda quitarnos nuestro entusiasmo.

Podremos carecer de talento o palabrería para exponer lo que pensamos lo que sentimos. Podrán faltar-nos las energías corporales; pero en lo más íntimo de nuestro corazón, las mujeres de Acción Cívica, después de trabajar intensamente, desinteresadamente, por nuestra causa, podremos repetir: «Quien a Dios tiene, nada le falta: sólo Dios basta».

Con orgullo podemos decir que damos nuestro trabajo sin exigir ni esperar nada. Nuestro trabajo queda cumplidamente pagado con la tranquilidad de nuestra conciencia. Entre las miles de mujeres que, afiliadas a nuestra organización, trabajan sin descanso, encuéntrase algunas que perdieron en las luchas políticas a seres muy queridos; otras cuyos familiares perdieron los destinos por sus ideas católicas en época en que forzosamente (decían) España no había de serlo; muchas que, por la crisis de trabajo impuesta por personas que se dan el título de padres del obrero, están sin comer, y todas unidas, cogidas fuertemente unas a otras, formando ese muro de contención de aguas inmundas que quiere destruir a nuestra Patria, trabajaremos día y noche sin descanso, sin que una sola abandone su sitio hasta triunfar plenamente en las próximas elecciones.

Jardineras amantes de nuestras flores, no consentiremos que en nuestros jardines arranquen los capullos en flor de nuestros hogares. Nuestros hijos los ofrecemos a Dios, y por eso no queremos que los segadores sieguen la espiga antes de que el grano esté en sazón. Queremos que nuestros hijos reciban la instrucción que nosotros recibimos, para que, al ser hombres, ofrezcan su vida, como nosotras, por Dios y por su Patria. Pero esto hemos de conseguirlo en las urnas y sin el menor temor a las amenazas. Dios no ha de abandonarnos. Y si alguna cayese en la lucha, como fervientes católicas dirían las demás: «Dichosa ella, elegida por Dios para dar su vida por El y por España».—Emilia Tudela de Afán de Ribera. De «Acción Cívica de la Mujer».

**¿Va Ud. a Madrid?**

Hospédese en el Hotel-Pensión «La Parisián»,  
Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente  
**LEONARDO MENDEZ**

**En la muerte de doña Esperanza Martín de Portero**

**MI OFRENDA**

La parca inexorable, que a nadie perdona, que siega con la misma frialdad y con el mismo certero y resistente golpe la débil hierbecilla, que los robles corpulentos, la tierna retama que la añosa encina, la muerte, cuya hoz acerada de cortante filo no distingue entre virtuosos y malvados, ha cortado la vida de la dama cristianísima, que se llamó en este mundo doña Esperanza Martín de Portero.

Su muerte ha sido preciosa, a los ojos del Señor, porque es preciosa la muerte de los justos.

Quien cristianamente vivió, cristianamente había de morir. Con la mirada fija en el espacio, como queriendo escrutar la eternidad misteriosa, que ante sus ojos se abría; y con los labios en el crucifijo, última esperanza y consuelo de los mortales... Así exhaló el postrero suspiro.

Su espíritu de amplias alas contenido en la débil envoltura de su cuerpo enfermizo, y quebrantado; su espíritu, que aleteaba, como queriendo desahucarse de las cadenas de la carne, que le sujetaban a este mundo... voló muy alto y muy lejos, infinitamente lejos, infinitamente alto; al seno de Dios.

Las águilas necesitan horizontes dilatados, para extender sus alas y aproximarse al sol...

Porque sabía, que el dolor cristiano nos engrandece, nos eleva y purifica; porque sabía, que el dolor resignado y animoso es el yunque, donde se forjan las almas grandes y los espíritus esforzados; porque sabía, que sufrir con Cristo es alcanzar «aquella vida de arriba, que es la vida verdadera»; porque sabía todo esto y lo sabía muy bien, sufría callando resignada y valiente como sufren los santos.

Sin una queja, sin una palabra, reveladora del dolor de la agonía; con el aspecto apacible de quien cumplió su deber y espera el premio... Su rostro sin alterarse era trasunto de la paz inalterable y tranquila que le estaba prometida por el Mártir Divino del Calvario, que sufrió por ella, que sufrió por todos... y ahora le hacía dignación de acercarse a recoger el último beso de sus labios. ¡Qué bueno es el Corazón de Cristo y cómo ama a los que le aman!... ¡Qué fino su Divino Amor! ¡Ah! ese Amor no se cansa, no se muda...

Y la muerte en plan de triunfadora levantó su brazo y preparó su víctima...

Momento cumbre, definitivo, momento aleccionador para el hombre soberbio, y engreído; para el hombre, que busca sus dichas en la vida... Jaculatorias, que eran suspiros de corazones rotos por lo irremediable... gritos de angustia salidos del alma, de almas destrozadas por la pena... rumor de oraciones... murmullo de besos... «Virgen Santísima del Carmen: ¡recogedla en vuestros brazos y llevadla al Cielo!» «¡¡Madre de mi alma!!!» «¡Jesús José y María os doy el corazón y el alma mía!» «En vuestras manos ¡Señor! encomiendo mi espíritu...» Y la muerte implacable y triunfadora consumió su obra... Y el dolor se enseñoreó en la estancia mortuoria en una de sus más bellas y magníficas culminaciones... ¡También es bello el dolor! Sí; sublimemente bello. Le embelleció Cristo en su agonía...

Y en el silencio impresionante de la alcoba se oyó después como un eco lejano e impreciso «¡No llores! porque me voy al Cielo; en el Cielo os aguardo; allí os espero». Y luego claras y preciosas sonaron las palabras del poeta «Dios lo ha querido así ¡bendito sea!»

La palidez del rostro de la dama muerta se hace más intensa ahora con las negras tocas del hábito de religiosa con que está amortajada... Sus manos blancas con la albura de las azucenas estrechan el Crucifijo. ¡El amante Jesús no abandona nunca! Rezamos por ella «Santa María, Madre de Dios ruega por nosotros ahora y en la hora de nuestra muerte» «en la hora de nuestra muerte» Palabras de hondísimo sentido, mucho más penetrante en presencia del cadáver, en la

**COMENTARIOS DEL MOMENTO**

**Otro como hay bastantes**

El señor Iglesias Corral presidió en Madrid, el año 1933, un Congreso municipalista. Sobre sus tareas, el señor Iglesias hizo unas interesantes manifestaciones. De ellas son estos conceptos: «Los congresistas coincidieron en la sola preocupación de ser custodios de la libertad municipal». «Las prerrogativas de los Ayuntamientos no podrán cohibirse ni somerse por ingerencias de otros Poderes». «Se han establecido bases tendentes a evitar que se pretexto de jerarquías administrativas, pueda claudicar la autonomía de los Cabildos ante las intrusiones de las asechanzas políticas». «Hay que convencer al país de que los intereses colectivos no se pueden manejar desde el despacho de un gobernador». «Es la culminación jurídica de declaración más exacta de la independencia de los ayuntamientos, que en otro caso seguirían siendo meros órganos de censurables actividades políticas».

Este señor Iglesias Corral es el fiscal de la República actual; pero es además, el jefe político que en la provincia de La Coruña tiene el señor Portela. En los tres primeros días del Gobierno Portela cayeron 17 gestoras en esa provincia. Y uno de los vocales de aquel famoso Congreso que leía emocionado en su tertulia provincial a las declaraciones de quien lo presidió, dicen que exclamaba el otro día: «Ya ni en la paz de los sepulcros creó».

¿No creen ustedes que el comentario huelga?

**Portelismo**

Así dijo Gil Robles en Toledo: «Se dijo que la República, si algo tenía que representar en orden a las contiendas ciudadanas, era la libertad y la pureza del sufragio, el respeto inmovible a la voluntad popular. Y en el momento crítico en que van a enfrentarse las fuerzas revolucionarias y las fuerzas contrarrevolucionarias, se retrocede, como jamás se ha conocido, a los peores tiempos del caciquismo gubernamental...»

«No se había conocido en España un Gobierno como el actual, que ha creado una serie de premios a todas las deserciones, a todas las deslealtades y a todas las ambiciones pequeñas, y eso es lo que en estos momentos ocurre en la política española...» «No se ha conocido un ejemplo de corrupción como el que hoy se da desde las esferas del Gobierno. El Gobierno y quien lo patrocina tendrán que responder mañana de haber hecho retroceder las costumbres políticas por derroteros que ya estaban olvidados en España y en todos los pueblos civilizados...»

¿Y de ese van a responder? Pues si responden dirán que eso es el progresismo; retroceder, dar un salto atrás, volver a sacar a la luz todo lo viejo almacenado en las arcas del centro. Resucitar lo muerto. ¿Puede darse mayor muestra de progresismo que hacer servir lo muerto y dar patente de nuevo a lo viejo?

**Cirilismo**

Este es un término nuevo entre los que de costumbre se usan en periodo electoral. No tiene otra explicación, que la del de «portelismo», paralelo a él.

Portelistas y cirilistas se presentan a la opinión pública en amalgama incestuosa, aunque a la fecha no pueda decirse quien de ellos sea el protocreador. Pero no falla: al lado de un gobernador portelista se halla un cirilista dirigiendo sus pasos, y viceversa.

No pueden pasarse el uno sin el otro. Un masón del grado 33 y sedicentes católicos se presentan.

Su misión en las elecciones es bien clara: restar votos a los partidos de orden allí donde los ciudadanos se dejen seducir por el brillo del oropel centrista. Un católico no puede votar la candidatura del centro, compuesta por masones o por amigos suyos: cómplices en todo caso de la revolución a quienes tampoco votarán los hombres de orden que quieren Religión, Familia, Patria...

No es lícito dar el voto a los que son afines a los enemigos de España.

**MAJARETE ACIDULADO**

Habrán hecho negocio... Esto hemos sospechado de los centristas «del centro» al ver que a pesar de haber tenido dos ministros de Agricultura... siguen culpando a la CEDA de las cuestiones que se derivan del asunto triguero.

¿Habrán hecho negocio, vendiendo a buen precio lo que tengan almacenado en sus paneras y en sus fábricas? Este asunto, con el que tanta campaña hacen los cirilistas, deberían silenciarlo para lograr solución adecuada y conveniente. Marcellino dejó el lastre de sus importaciones, y Cirilo y Benayas...

¡Hay que ver! ¡Qué tres patas para un «banco»... harinero!

Ayer me dijo Bolaño al ver que vendía el vino: este será muy buen año para España, pues nos chuparán del caño Marcelino ni Azaña.

Ya se ve por las calles de Avila la propaganda electoral. Acción Popular llama la atención de los electores en grandes carteles, con letras gordas y conceptos claros.

Las izquierdas revolucionarias se dirigen a la opinión en octavillas vergonzantes, con letras enanas y frases engañosas.

Estas llaman a las derechas explotadores, ladrones, culpables de la revolución de octubre. Algo tienen que decir.

Las derechas presentan los hechos como han sido. Fotografados.

La opinión que sabe mucho de los saqueos de los Ayuntamientos por los editores socialistas, de la hecatombe del trigo provocada por Marcelino, de los enchufes de los redentores que crearon el paro mientras ellos se regodeaban en banquetes de cien pesetas el cubierto, de los robos de tantos millones en Asturias y de las salva-

Fuente el Sol enero de 1936.

**TEMAS SANITARIOS**

**Para don Francisco Muñoz Valdés, médico de Navalonguilla**

He leído no ya su desarticulado, sino desgachado artículo, que publica en EL DIARIO DE AVILA de 18 del actual; artículo que, vista la forma inmunda en que está concebido, y vistos asimismo mis anteriores, es cuanto basta para calificar la contextura moral de cada uno; pero como yo soy aficionado a la escritura, quiero darne la satisfacción de dedicarle cuatro líneas.

Empiezo por hacerle patente que yo siempre, en todo instante y momento, me muevo, funciono y me desenvuelvo a impulsos de mi tan férrea como inexorable voluntad; siguiendo fielmente los dictados de mi recta y limpia conciencia; sin admitir, por tanto, intrusiones, ingerencias ni concitaciones de ningún género, pudiendo asegurar, sin temor de equivocarme, que, quien me conozca, y sea un caballero, no se atrevería a semejante intento, por temor a ofenderme gravemente.

También debo manifestarle, con toda la seriedad y franqueza que me caracterizan, que usted, ni fuera ni dentro del período procesal, como si dijéramos, no ha refutado, no ha destruido ni deshecho nada, absolutamente nada, de cuanto yo he expuesto y probado en los míos de referencia. Lo único que ha conseguido, eso sí (me gusta hacer justicia), es desempeñar el papel de saltabanco, o cosa parecida, contándonos algún que otro cuento... Recuérdese que en su primero nos narró, con casi lágrimas en los ojos, de emoción, sus triunfos profesionales, y en el que dá motivo a estos renglones, que si un secretario representó a un médico en no se qué Asamblea, como si ello fuera substancial de la cuestión que dió origen a esta campaña. Ya se ve que divaga, que le aterra, le tortura y le atormenta, el aplastante peso de la razón de su adversario. Buena prueba de ello es el desconcierto que en su escrito se observa, como que donde aquí afirma allá niega.

Supongo que se dará perfecta cuenta, si su memoria no le es infiel, que en uno de sus pasajes aplaude al Cuerpo de Secretarios, como evidentemente así lo merecía, y luego hace finar aquí con la siguiente locución: «solo pretendemos defendernos de la odiosa plaga». La pluralidad que emplea, marca muy a las claras, que an-

tes dijo lo que no quiso decir, o dejó de decir lo que quería haber dicho. En fin, un mar de confusiones.

Y a propósito de lo de la plaga y de lo del desenvolvimiento económico, quiero hacer resaltar aquí, siquiera sea en parte, la conducta de unos y otros. Usted sabe, como público y notorio, que el secretario de Ayuntamiento y Juzgado, tiene que ser, es, para los pueblos (me refiero más bien a los rurales), su mentor, guía y dirección; es el vigía asiduo y constante; es el centinela avanzado; es, en una palabra, el defensor gratuito de todos y cada uno de los vecinos, y en muchos casos hasta le cuesta dinero, aunque alguien, de mala fe, diga otra cosa. El médico, cumplirá con su elevadísima misión, no lo pongo en duda ni tan siquiera un momento; pero hay que convenir en que cuando a ello tiene derecho, y que le tiene en la mayoría de los casos, como si fuera el adjudicatario de todas las prerrogativas y privilegios, no hace nada graciosamente. A nadie se le oculta que en cierta clase de accidentes, cobra honorarios; en asuntos criminales, devenga derechos, y percibe, sino directa, indirectamente, diez pesetas por cada certificado médico oficial corriente que expide, y por los que de éstos no son corrientes, a más de las diez pesetas, lo que él estime de acuerdo con su conciencia. ¡Ah! Se me olvidaba. También se le concede facultad para cobrar para los mismos o parecidos fines que esto último, una peseta cincuenta céntimos, por certificado de defunción; y lo cobra cómo no pese al dolor incomparable y al duro y monstruoso trance porque atraviesan los familiares del finado en tan afflictivos y desoladores momentos. Sí, lo cobra, aunque la enfermedad de aquél haya sumido a los suyos en la más espantosa miseria. ¿Cabe, pues, ni comparación ni mayor plaga ni oposición a ese desenvolvimiento económico que usted aludía?

Seréne un poquito, racione, y vendrá al convencimiento de que tanta injusticia que usted hace, que hasta sus propios compañeros le van a erigir...

Todavía me queda mucho por decir, y que me lo reservo, porque así me lo dictan mi exquisita prudencia y refinada educación; cualidades que jamás consintieron que mis labios se manchasen con el lenguaje difamante, grosero, bajo, ruin y soez que usted acostumbra a emplear. No me espanta tal proceder. Sé que hay gentes desaprensivas y poco escrupulosas que, aun a costa de la hombría de bien y de su propia dignidad, ¡a no contar con medios de legítima defensa, y al verse acosados, maltrechos y tambaleantes por el ímpetu brioso y arrollador, de la fuerza de la razón, descienden por parajes que conducen, a pasos de gigante, al escándalo, al insulto y a la provocación.

Y para terminar me va a permitir que califique sus escritos de verdaderas diatribas; producto de los catorce años de estudios. Algo es algo.

Guillermo Rodríguez (Secretario).

Casas del Puerto de Tornavacas a 23 de enero de 1936.

**«El estómago» es el manantial de alegría de la vida»**

**Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

Vale mas oro



que pesa.

Ahorrar no es precisamente gastar menos, sino emplear bien el dinero que se gasta. Al comparar precios, tenga Ud. esto bien presente:  
 LA LECHERA ofrece grandes regalos, pero no a costa de su precio y calidad sino sólo de su enorme producción no alcanzada por ninguna imitación.  
 El precio de la leche condensada LA LECHERA es justamente proporcionado a su calidad incomparable y al provecho que de ella se puede sacar. Por eso el público dice, y con razón:

UNA CUCARADA DE LA LECHERA VALE POR DOS!

Por las ventajas positivas que ofrece al consumidor

LA LECHE CONDENSADA

**LA LECHERA**

es la que más se vende en España

## A los herniados

El conocido ortopédico "HERNIUS," en Avila

Donde recibirá gustoso a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el Super Compresor HERNIUS Automático (patentado), el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce. HERNIUS, gran resolutor ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva trabas ni tirantes bajo nalgas, no oprime, cómodo, ligero e invisible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiendo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como antes de herniarse.

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en AVILA el domingo día 2 de febrero en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

Importante: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en EGOVIA el sábado día 1 de febrero en el Hotel Comercio Europeo.

CASA CENTRAL  
**Gabinete Ortopédico "HERNIUS"**  
 Rambla Cataluña, 34 - BARCELONA

## Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor "Orbita", 2 de febrero de 1936

Vapor "Orduña", 15 de marzo de 1936

Motonave "Reina del Pacífico", 12 abril

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA.** Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41

## HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

## Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

### Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

## INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.  
 MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS  
 Médico-Ortopédico

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

## AUTOMOVILISTA PROPIETARIO DE COCHE O CAMION

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

## NACIONAL PIRELLI

A LOS MEJORES PRECIOS

Casa EL VALENCIANO, EZEQUIEL ALBELLA. Teléfono 77. AREVALO

## Pastillas Aztecas

### TOS, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA

Curación radical rapidísima y siempre segura con las afamadas Pastillas Aztecas del Profesor Max Swanter, de Berlín, que apenas conocidas se han puesto a la cabeza de todas sus similares nacionales y extranjeras, por sus grandes virtudes curativas.

Desahuciados de las vías respiratorias, probad estas maravillosas Pastillas Aztecas y curaréis con seguridad.

Caja grande, dos pesetas.  
 Caja pequeña, una peseta.

del Profesor  
**Max Swanter**  
 de Berlín

Depósito general para España: Farmacia Minerva, Hospital, 70. Barcelona. Depósitos en Madrid: Farmacia Collazo, Hortaleza, 2; Galloso, Arenal, 2; Juan Martín, Francisco Casas y principales Farmacias de España.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

## Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

## Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

## Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID  
 Teléfono 12198



DURACION PARA VEINTE AFEITADOS NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS  
 Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

## La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

### RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

**Don Fermín López Porres**

Oficinas:  
 Calle Lope Núñez, 4

### Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme, Asland y Cangrejo  
 Castelar nº. 3 Teléfono 45

## ¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

## NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière—Hors)

UNAS 8.600 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES SECCIÓN EXTRANJERA o pequeña Directoria Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTOS PESETAS (trasciende partes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 90 — BARCELONA

## ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL," de vende en todas las farmacias de AVILA

### ESTUDIANTES

Cuadernos para apuntes a 0,25 el kilo Imprenta de SENEN MARTIN

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

## "LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI.

Oficinas: MONTERA, 50. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS.

AVILA AL DIA

EL QUE NO SABE NUNCA NADA

EL MOMENTO POLITICO

Solemne misa pontifical en el convento de Santo Tomás

Mañana día 29, a las nueve y media de la mañana, con motivo de celebrar las Bodas de plata de su ordenación sacerdotal, celebrará solemne misa pontifical el Excmo. y Rvdmo. señor don Fray Francisco Gómez, Obispo del Tonkín.

A este acto religioso, dando una prueba de amistad y afecto, ha prometido su asistencia el Excmo. señor Obispo de la Diócesis, don Santos Moro; en él actuarán ilustres Capitulares de nuestro Cabildo, y rendirá tributo de homenaje con su asistencia el Seminario Conciliar, que tanto quiere a su antiguo alumno. Igualmente serán parte de su acompañamiento representaciones de Ordenes Religiosas y Asociaciones. El pueblo de Avila, al que tanto cariño profesa el ilustre Prelado, debe contribuir al esplendor de este acto religioso, pagando así el tributo de gratitud, que debe, al ilustre hijo de la Diócesis de Avila, que de nuevo marchará a tierras de infieles, para cumplir con la misión y apostolado que se le ha encomendado en las tierras del Tonkín. ¡Abulenses! Sed agradecidos a vuestro ilustre paisano, y asistid al solemne Pontifical, que mañana día 29 se celebrará en el convento de Santo Tomás.

SE NECASITA chica sepa cocina. Razón, Caballeros, 4, Tienda.

Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él, en la presente semana.

Sacerdote: Don Joaquín Galache, beneficiado de la S. I. Catedral.

Don Mariano Aboín y familia, don José Picón y familia, don José Bayo y familia, don Nicolás Martín y familia, don Sebastián López y familia, don Juan Barbero y familia, doña Sofía Dalda y familia, doña Isabel Angulo y familia.

Donativos

Señora viuda de don Fernando Prieto, cinco asaduras de cerdo; don Fausto Velayos, 21 cuartillos de leche. Señores de Tomé, un traje completo de caballero, dos pantalones de ídem, tres pares de zapatos, tres pañuelos y ocho prendas de uso interior.

¿Arrastrado por las aguas?

En el término de Becedas ha sido hallado el cadáver del vecino de Nava del Barco Juan Manuel Martín. Se hallaba en un islote formado en las vertientes por donde discurren las aguas de las faldas de Gredos, y se supone que fué arrastrado por las aguas en los últimos temporales. El cadáver presenta algunas lesiones que se supone se produjo al ser arrastrado por el vendaval.

Avila - Tin. - Enc. de Santa María

El homenaje a don José Picón

Por error se dijo días pasados que el homenaje a don José Picón tendría lugar el 19 de febrero, siendo así que el propósito de los señores secretarios es que el banquete tenga lugar el 19 de marzo, fiesta homonástica del señor Picón.

Leñonados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Justo Chico que sufría heridas en la pierna izquierda que se produjo cuando trabajaba, y Benigno Sierra de lesiones en la región auricular izquierda, y pierna del mismo lado que le ocasionaron al agredirle.

Detenido

En El Arenal ha sido detenido un vecino de aquella localidad por usar armas careciendo de licencia.

La propaganda electoral de A. P.

Los candidatos de derechas que integran la candidatura de A. P. han salido ayer y hoy para los distintos pueblos de esta provincia en viaje de propaganda y han regresado a nuestra población con inmejorables impresiones de las distintas localidades que han recorrido.

Los muchachos de la JAP también trabajan con todo entusiasmo unos en la oficina electoral, y otros en la propaganda escrita. Debido a ello ha aparecido la capital materialmente empesada, haciéndose muchos elogios de la profusión de carteles de que dispone la agrupación política Acción Popular.

Información municipal

En el Ayuntamiento se reunió anoche la comisión de obras, dictaminando los asuntos que ha de estudiar el pleno en la próxima sesión.

PÉRDIDA

pulsera de argollas trayecto Teatro Principal a Pi y Margall. Se gratificará en esta Administración.

Los nuevos alumnos del Colegio Preparatorio Militar

Por orden del Ministerio de la Guerra se ha concedido el ingreso en el Colegio Preparatorio Militar de Avila a los alféreces y sargentos siguientes:

INFANTERIA

Grupo C.—Don Cristóbal Cabello Herrera, don Moisés Miró Izquierdo, don José Muñoz Fernández, don Antonio Brea Verdugo, don Antonio San Román San Román, don Angel Herrero Alarcón, don Emilio González Blanco, don Román Luengo Pérez, don Lorenzo Ríos Proveda, don Emilio Hidalgo González, don Emilio Casado Usin, don José Lledó Moullet, don Lorenzo Pérez Díaz, don Francisco Quítez Picó, don José Olmedo Cañedo, don Emilio Moreno Lara, don Félix López-Romero Móngelos, don Eduardo Moreno Buys, don Emilio González Yus, don Camilo Bustamante Román, don José Combas Bernabeu, don Manuel Izquierdo Hidalgo, don José Martí Baladén, don Blas Pascual del Tiempo, don Telmo Rodríguez Novoa, don Juan Valle Trevillo, don Diego Gon-

Si son las derechas las que logran el triunfo-dice-se irá a una guerra civil,

ALICANTE.—El ex ministro socialista Largo Caballero dió un mítin de propaganda electoral en el «cine» Moderno, donde fué saludado por los elementos de la Conjunción de extremas izquierdas con la Internacional y los puños en alto. Le presentó el señor Llopis, y comenzó haciendo historia del concurso que prestaron los socialistas a la implantación de la República, diciendo que pronto, en el Parlamento, se desarrollará el programa de izquierda; evitando que por blanduras les ocurra lo mismo que con el Gobierno del bienio. Censuró la política del señor Chapaprieta y la ley de Restricciones. Dijo, que si triunfan en 16 de febrero, continuarán su camino sin titubeo, hasta la transformación social, y que si triun-

fan las derechas, no van a permanecer quietos, sino que tendrán que ir a la guerra civil declarada, sin que esto sea una amenaza, sino una advertencia. Acusó a la Banca de ser el principal enemigo de nuestra economía, diciendo del Banco de España, que cuantas más miserias pasan los trabajadores, más se enriquece el Banco. Abogó por la readmisión de todos los obreros despedidos, y por que salgan a la calle los miles de presos que hay por defender sus ideas. Acogiendo los rumores sobre un posible golpe de Estado para llevar a un general a la jefatura, dijo que eso son fantasías, pues ahora no pueden darse cargos con la misma facilidad que en 1923.

zález, don Eugenio Subijana Zabala, don Constantino Rubio Mugica, don Casimiro Martínez Pérez, don Ambrasio Casado Aranda, don José Cardeta Mur, don Juan Caña Jiménez, don Miguel Valderas Rives, don Antonio Díaz Cañada, don Camilo Fernández Muñoz.

CABALLERIA

Don Higinio Guiu Guimo, don Serapio del Moral Rodríguez, don José Gamero Rodríguez, don Juan Lucas Martínez, don Juan Gómez Silva, don Manuel Lozano López, don Serafín Taberner Sánchez, don Antonio Tello Tortajada, don Cesáreo Sánchez Redondo.

INGENIEROS

Don Antonio Oliver Roca. (Continuará).

De quintas

Hoy han sido leídos los destinos a los reclutas del segundo llamamiento de 1935 los cuales, según dijimos ayer, comenzarán mañana a salir para las guarniciones a que han sido destinados.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana los celebrarán el funionario de la Diputación don Aquilino Callejo, y su esposa doña Julia Fuentesajá.

Mejorado

Se halla mejor de la dolencia que sufre el antiguo industrial de esta plaza don Pedro Jiménez.

Necrológica

A edad avanzada y confortada con los auxilios de la Iglesia ha fallecido en Avila la señora doña Jacoba Santero. Sus excelentes cualidades la hicieron acreedora a la estimación de todos cuantos la conocieron.

Las misas de entierro y San Lázaro respectivamente, tendrán lugar los días 29 y 30, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Juan, y la conducción del cadáver mañana a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Palacio de la Audiencia, al sitio de costumbre.

A sus hijos, y muy en especial a su sobrino el maquinista de la imprenta donde se edita EL DIARIO, don Félix Blanco, les enviamos nuestro pésame.

La sentencia por los sucesos de Eibar

PAMPLONA.—La sentencia por los sucesos de Eibar, absuelve a 105 procesados, condena a tres a pena de muerte, a varios a veinticinco años, a otros a veinte. Las demás penas son de cuatro a quince años.

Fallecimiento del señor Cotarelo

MADRID.—Ha fallecido en Madrid el secretario perpétuo de la Academia Española señor Cotarelo.

CARTA ABIERTA

Señor director de EL DIARIO DE AVILA:

Mi querido amigo, le ruego la inserción de las siguientes líneas:

A pesar de que en los momentos actuales estoy en continuos contactos con mis amigos y compañeros, han tenido buen cuidado de silenciarme el propósito que tenían de dedicarme un homenaje, de lo cual me enteré por EL DIARIO DE AVILA de ayer.

Yo agradezco muy de veras a todos, la intención de su iniciativa, que sé que no va por mi modesta persona, sino por lo que yo inmerecidamente represento, pero no puedo aceptar dicho homenaje, entre otras razones por no haber hecho nunca más que cumplir con mis deberes y atendiendo a lo que mi conciencia me dictaba, sin claudicaciones vergonzosas, pero consciente a la vez de la responsabilidad que en estos momentos tenía nuestra querida juventud.

El homenaje que yo más agradecería en estos momentos a todos los hombres de buena voluntad, sería veros luchar y trabajar sin descanso, por el triunfo total de la candidatura contrarrevolucionaria, pensando como Gil Robles nos dice en su carta, que no lo hacemos por un hombre, sino por nuestra España, y por nuestro partido, pues sin ese espíritu y esa disciplina, no valdría la pena que existieran nuestras organizaciones.

Olividad, pues, todo lo pasado, dejando aparte en los más apartados rincones de vuestro corazón pasadas flechas venenosas que alguien lanzara inconscientemente sin duda del daño que causaba a una santa y desinteresada causa.

Recordad en estos momentos unas certeras frases de nuestro Jefe dirigidas a la Juventud, vosotros sois hoy el blanco de las iras, y de los ataques de tantos enemigos como nuestra organización cuenta, vosotros sois el blanco de las censuras y de los ataques, se os busca a vosotros para atacarme a mí. Por eso lo que el Jefe ordena, nosotros lo acatamos, aunque tengamos que retorcernos el corazón.

Vamos a luchar, y vamos a vencer, que hoy más que nunca Dios, España, y el Jefe nos necesita.

Pedro Arévalo

Del Extranjero

Trágica muerte del director de la Academia Militar mejicana

MEJICO.—Ha resultado muerto el general Pérez, director de la Academia militar, al estrellarse el avión que pilotaba.

El general estaba realizando un vuelo de pruebas sobre el aeródromo militar.

Se desconocen más causas del accidente.

Ante el cadáver de Jorge V desfila más de medio millón de personas

LONDRES.—Según cálculos de la

Declaraciones del señor Portela Valladares

MADRID.—Hablando con los periodistas, dijo el señor Portela que el Gobierno publicará un manifiesto requiriendo de todas las asistencias que coincidan con aquel propósito y significado que queda dicho, el cual servirá de bandera electoral a los candidatos que, como ministeriales, se presenten, y de programa de actuación para el ministerio dentro del futuro Parlamento y de la política del país. Es propósito también del ministerio, en cuanto se refiere a esta orientación política, crear un afán nacional que esté por encima de las pugnas encendidas que ahora absorben hacia un lado y hacia otro la atención de los españoles.

El Gobierno irá a la lucha electoral

Acudirá, pues, el Gobierno a la pugna electoral, requerirá los votos para sus candidatos, para sus propósitos y orientaciones y reconociendo la gran desventaja que lleva, por razón de tiempo, con los partidos que están organizados para estas empresas, confía que es tal la fuerza de su posición y tan grande el número de ciudadanos que se inclinan en esta dirección, que el juicio de las urnas no ha de resultar desfavorable para él ni mucho menos.

El Consejo, dando cada uno de los ministros su parecer, se mostró no sólo unánime, sino en absoluta penetración con estas líneas que el presidente trazó, encargándose de la redacción del manifiesto-programa antes aludido.

Táctica

Los ministros y cuantos como el Gobierno piensen, irán a la propaganda que sea posible de este pensamiento, acudiendo a los medios todos que, dentro de la ley, sean permitidos con este objeto.

Como táctica electoral, como línea de conducta en relación con los demás partidos, más bien dicho, el Gobierno estimó que los candidatos ministeriales pueden establecer coincidencias y ensambalamientos con cuantos dentro del régimen viven.

En aquellas provincias en que no fuera posible llegar a esas conjunciones o acuerdos de candidaturas, el Gobierno presentará sus candidatos en candidatura abierta, limitándose a solicitar el sufragio para aquellos puestos que crea pueda él obtener, y dejando al Cuerpo electoral que libremente cubra los lugares restantes.

Dimisión del gobernador de Toledo

Agregó el señor Portela que el gobernador de Toledo ha presentado la

Policia, durante el pasado sábado han desfilado por Westminster Hall aproximadamente medio millón de personas, para contemplar varios segundos el cadáver.

Aún no se han hecho los cálculos acerca de las personas que han visitado el cadáver en el día de hoy, pero desde luego también el desfile ha sido continuo.

Algunas personalidades visitan los restos del Rey

LONDRES.—La ex infanta Beatriz de España y el Rey Boris de Bulgaria, han estado hoy breves minutos en la capilla ardiente donde se halla el féretro con el cadáver del Rey Jorge V de Inglaterra.

Un puesto para doña Victoria en el entierro

Se asegura que para el entierro del Rey Jorge V se ha reservado un puesto oficial en la comitiva fúnebre a doña Victoria de Bagtemberg.

El heredero inglés

Se anuncia la posibilidad de que el Rey Eduardo VIII decida conceder al duque de York el ducado de Cornwall con el fin de que el presunto heredero al trono de Inglaterra disfrute de mayores rentas que le permitan sostener su rango de heredero.

dimisión por estimar que no procede enviar a los tribunales el discurso que pronunció el señor Gil Robles en aquella capital, y tampoco instruir expediente al delegado gubernativo que asistió al acto y consintió ataques que caen dentro del Código.

En Guerra

El ministro de la Guerra, general Molero, ha recibido las visitas de los generales Goded y Cabanellas (don Virgilio), y de una comisión de empleados ferroviarios.

La Junta Central del Censo

La Junta Central del Censo ha acordado declarar que están en vigor los artículos 24 y 25 de la ley electoral sobre antevotación para designar candidatos que reúnan el 20 por 100 de votos. Para ello, las mesas se constituirán el jueves anterior al domingo en que sean proclamados los candidatos. También ha acordado recordar que las operaciones del escrutinio general podrán suspenderse a las doce horas de comenzadas; pero se debe procurar que no se demoren más de este tiempo, a fin de evitar que, como sucedió en las elecciones últimas, se prolongaron durante varios días en algunas secciones.

Estación Metereológica de Avila

Observaciones del día 27 de enero de 1936: Máxima, 12,4. Mínima, 1,4.

ULTIMA HORA

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Funerales por el Rey Jorge

MADRID, 28, 4'30 tarde.—Estamafiana se celebraron funerales por el Rey Jorge V en la iglesia Anglicana de la calle de Hermosilla. Asistieron el Presidente de la República, el jefe del Gobierno, el gobernador, alcalde y concejales y el cuerpo diplomático.

El Jefe del Estado fué recibido por el embajador inglés, y presidió con éste los funerales.

Una compañía del regimiento de Infantería número 1 con bandera y música rindió honores a la entrada y salida, y fué revistada por el señor Alcalá Zamora.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

—A la una y media llegó a la presidencia el señor Portela. Dijo a los periodistas que había estado trabajando en Gobernación hasta la hora de los funerales. Luego dijo que le había visitado el ministro de Hacienda con quien conferencia sobre asuntos de este departamento.

Manifestó a los informadores que le interesaba aclarar algunas de sus manifestaciones de ayer en el sentido de que no es solamente la Lliga la que representa la política de centro en Cataluña, sino que en ese sentido actúa también Acción Catalana. Sobre la candidatura de centro por Madrid, añadió, que nada se ha tratado todavía, y por último dijo que de ocho a ocho y media tendrá a disposición de la prensa el manifiesto del Gobierno. Ahora, comentó, lo están poniendo en limpio, y lo malo se ultima pronto.

Dice Villalobos

El ministro de Instrucción al recibir en su despacho a los informadores les dijo que recibe muchos telegramas de maestros alumnos del plan 1914 que le piden colocación.

Manifestó que es este un asunto que le preocupa, así como, también el que los contratistas de construcciones escolares cobren las certificaciones de obras. Terminó diciendo el ministro que se va restableciendo la normalidad escolar, y que es criterio del Gobierno que la política esté ausente de las aulas universitarias, y se impedirá por todos los medios que los estudiantes se mezclen en asuntos políticos.

El reconstituyente más agradable para todas las edades; el más eficaz y más rápido para combatir

**ANEMIA**  
**INAPETENCIA**  
**RAQUITISMO**  
**NEURASTENIA**  
es el famoso Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas • No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil.  
En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

